
Előszó
Magyarország Európai Unióhoz történő csatlakozásának 15. évfordulója kapcsán szá-
mos konferencia, kerekasztal-beszélgetés, tudományos tanácskozás tűzte napirendjére 
az elmúlt másfél évtized különböző szempontú és megközelítésű, jogi vagy gazdasági 
értékelését, a tagság különféle hatásainak elemzését, összegzését. Ezek közé a tudomá-
nyos események közé illeszkedik az ELTE Állam- és Jogtudományi Karán 2019. június 
7-én  a European Law Institute (ELI) magyar csoportja (Hungarian Hub) szervezésében 
és felhívására megrendezett Magyar ügyek az Európai Bíróság előtt című konferencia is, 
amely a  csatlakozással megnyílt és a magyar bíróságok által gyakran és  rendszeresen 
igénybe vett, az Európai Unió Bírósága és a nemzeti bíróságok közötti párbeszédet biz-
tosító előzetes döntéshozatali eljárás magyarországi tapasztalatait kívánta áttekinteni.

A bécsi székhelyű ELI magyar csoportját 2018. szeptember 14-én  alapították, irá-
nyító testületének jelenlegi tagjai: Király Miklós, Gombos Katalin (társelnökök), Bóka 
János, Metzinger Péter, Gellérné Lukács Éva és  Várnay Ernő. A  Hungarian Hub célja, 
hogy az  európai joggal foglalkozó hazai jogászok időről időre közös rendezvényeken 
találkozzanak, ahol megvitatják az ELI kutatási témáit vagy az uniós jog egy-egy terü-
letét, segítve a  különböző hivatásrendek bekapcsolódását a  nemzetközi tudományos 
párbeszédbe. Az előzetes döntéshozatali eljárások magyar tapasztalatainak megvitatása 
és értékelése különösen érdekes és időszerű témája volt az évfordulós konferenciának, 
hiszen a 2004-ben  csatlakozott tagállamok közül a magyar bíróságok éltek elsőként ezen 
eljárás igénybevételének lehetőségével, és az elmúlt másfél évtizedben is összességében 
Magyarországról érkezett a  legtöbb kérdés az Európai Bírósághoz a kelet-közép-euró-
pai régióból. Ráadásul a magyar kérelmek nemcsak a hazai jogalkotás és jogalkalmazás 
szempontjából bírtak jelentőséggel, hanem számos esetben meghatározó alakítói lehet-
tek az uniós jog értelmezésének és mérföldkő jelentőségű ügyekké váltak.

Az Európai Tükörnek az Olvasó által kezében tartott száma a 2019. június 7-i  kon-
ferencián elhangzott előadások alapján készült tanulmányokat tartalmazza. A  tanul-
mányok a magyar előzetes döntéshozatali eljárások átfogó összegzésén és értékelésén 
túl foglalkoznak az uniós jog és az eljárási autonómia kapcsolatával, az Európai Bíróság 
és  a  magyar bíróságok közötti együttműködés tehermegosztási aspektusaival, illetve 
a magyar jogalkotás és jogalkalmazás szempontjából kiemelt területekkel, mint az adó-
zás, a szerencsejáték-szervezés, a kiküldött munkavállalókra irányadó normák, a devi-
zahitelezéssel kapcsolatos fogyasztóvédelmi szabályozás, a büntetőjog, valamint a véd-
jegyjog. A teljesség igénye nélkül, az írások színes lenyomatát adják a magyar bíróságok 
által kezdeményezett, illetve a  magyar vonatkozású előzetes döntéshozatali eljárások 
első másfél évtizedének, rámutatva esetenként a Bíróság joggyakorlatának változásaira, 
fejlődési ívére.
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